

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

11

декабря 1942 года

№ 125 (1245)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов руб-

лей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

ТАМБОВ, секретарю обкома ВКП(б)

товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танко-

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

вой колонны «Тамбовский колхозник» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Колхозники и колхозницы! Следуйте патриотическому примеру членов колхоза „Алга“, Сергачского района, вносите в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов!

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило в-прос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников в обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по злостному врагу. С этой целью мы из своих

артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации ИРЬСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯКИН, доярка КОЧЕТОВА.

Хорошее начало

Помещение Близаровской изб-читальни долгое время было занято и никакой работы там, кроме занятий со всеобучниками, не проводилось.

Прошло не больше полутора месяца, как т. Нестерова, учительница Близаровской школы, стала зав. изб-читальней. По-серьезному, со всей энергией взялась т. Нестерова за выполнение оказанного ей доверия. В изб-читальне появились свежие газеты, журналы, библиотека пополнилась художественной и политической литературой.

В работе т. Нестерова привлекла учителей, медработников и колхозный актив. Составили план работы. За каждое проводимое мероприятие выделено ответственное лицо. В настоящее время изб-читальня проводит большую массово-политическую работу. Ежедневно для колхозников проводятся чтения газет и сообщения совинформбюро. На днях т. Марушинов-фельдшер, для колхозников прочитал лекцию о сыпном тифе. Выпущено уже два номера стенограммы. При изб-читальне созданы оборонные кружки Г.С.О.,

П.В.Х.О. и по изучению винтовок. На занятиях в кружках участвует около 30 девушек. Создана женская лыжная команда. Для обучения по лыжам подготовлен инструктор. Не забыли здесь и о художественном кружке самодеятельности. Членами его готовится пьеса «Пашка Коальчук».

Следует указать то, что парторганизация еще недостаточно уделяет внимания изб-читальне, ее секретарь т. Филатов в изб-читальню заглядывает редко.

Колхозники, колхозницы, работники МТС и земельных органов! Общественная подготовка к весне — вот в чем должна выразиться ваша помощь героическому фронту. По-боевому готовить кадры, машины, семена! Обеспечить родине высокий урожай в 1943 году!

115 процентов задания

Коллектив артельщиков Масленской артели «Декабрист» работает дружно и организованно. Несмотря на то, что состав артельщиков коренным образом изменился, уменьшилось число рабочих, месячная программа выполняется. В октябре задание выполнено на 130 процентов, в ноябре — на 115 процентов.

В ковочном цехе из 5 человек рабочих трое женщин. «Старшим» в этом цехе по праву считается Алексей Иванович Котков, хотя ему всего 17 лет.

Он сам хорошо освоил свою профессию и обучает этому делу других рабочих. В зубильном цехе работают исключительно женщины. Среди них многие дневную норму выработки перекрывают. Лучшими из них считаются зубильщицы: Е. И. Злыдорова, Людмила Кузнецова, Ольга Дружинина, Мария Коткова, Екатерина Терехина, Любовь Трусова и другие. В ковочном цехе ежемесячно перевыполняет задание А. И. Бетков и В. Т. Биселев.

Успешно готовятся к весне

Колхозники Суруловского колхоза имени Жданова неустанно ведут подготовку к весенне-полевым работам: ремонтируют инвентарь, готовят для посева семена, заготавливают местные удобрения.

Засыпке семян фондов уделено самое серьезное внимание. Семена засыпаны полностью на всю посевную площадь. Затем семена тщательно протриеровали. Хранятся они в хороших помещениях. За состоянием семян строго следят завхоз, члены ре-

визионной комиссии и бригадир.

К весне заготавливаются удобрения. Собрано уже большое количество золы. Каждый колхозник накапливает золу и ссыпает в ящички. Потом зола свозится в колхозный сарай. За накопленную золу колхозникам начисляются трудодни.

Беспрестанно идет работа в колхозной кузнице: здесь ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Телеги, колеса, плуги, бороны, сельхозмашины после ремонта хранятся под укрытиями.

Скоту обеспечена теплая и сытная зимовка

Обеспечить Красную Армию продуктами животноводства — неотложная задача колхозников. За выполнение этой задачи действительно борются колхозники сельхозартели имени Жданова, Виткуловского сельсовета. Они уделяют очень много внимания развитию общественного животноводства. В этом году немалых успехов достигли по увеличению поголовья скота на фермах колхоза им. Жданова. По сравнению с прошлым годом поголовье скота увеличилось почти вдвое. Сейчас имеется 71 голова крупного рогатого скота (план 70 голов), 30 голов овец (план 30), 38 голов свиней (план 35).

Все животноводческие постройки старательно подготовлены к зимовке. Большинство построек бревенчатые, но их еще снаружи защитили соломой. Во всех постройках утеплены потолки, застеклены окна. В свинарнике и телятнике имеются печ-

ки. Вновь построена и оборудована кормовая кухня, в которой приготавливается корм для свиней и молодняка крупного рогатого скота и подогревается для поила вода.

Грубых кормов на весь стойловый период скота имеется с избытком. Есть корнеплоды, силос. В достатке и соломы для подстилки. Корма расходуются бережно. Заведующая фермой имеет годовой и помесечный план расходования кормов и строго следит за расходованием кормовых запасов.

По всем видам поставок продуктов животноводства за 1942 год колхоз рассчитался полностью. 1000 литров молока и 26 килограммов масла сдано госзакупам.

Борясь за всемерную помощь фронту, производится расчет с государством по мясу за 1942 год. Авансом сдано уже 260 килограммов свинины и несколько центнеров мяса.

На танк „Сосновской молодежи“

С большой активностью прошел сбор средств на постройку танка имени Сосновской молодежи на Яковском пункте всеобуча. Бойцы Летунов А., Морозов С., Закубанский внесли на постройку танка по 50 руб-

лей каждый. В сборе средств приняли участие все бойцы всеобуча. Общая сумма собранных средств составила 1300 рублей.

В. Комаров.

Военно воздушный флот США



На снимке: Подготовка самолета «Летающая крепость» к вылету.

Не заботятся о животноводстве

Плохо заботятся о развитии общественного поголовья скота в Малогригорьевском колхозе «Красный партизан». Из 4-х имеющихся ферм ни одна не укомплектована. Крупного рогатого скота не хватает к плану 14 голов, овцеводческая ферма укомплектована лишь на 78 процентов, свиноводческая — на 40, птицеводческая — всего на 20 процентов. Руководители правления ждут, когда фермы пополнятся за счет приплода своего скота, а что ждать, когда план маточного поголовья скота здесь далеко не выполнен. Кров имеется только 5 вместо 12 по плану, овец 22 из 30.

В колхозе так поставлен уход за скотом на фермах, что падеж почти равняется приплоду. В течение 1942 г. пало 4 теленка, 13 голов овец и ягнят. По уходу за скотом существует полная обезличка до сих пор времени не ликвидирована поденщина. Не выскка в колхозе и продуктивность скота, несмотря на то, что кормов заготавливается ежегодно достаточное количество, но удои на фуражную корову за 11 месяцев составляет 506 литров. Государству молока, по обязательным поставкам не додано 12000 литров.

Не подготовились в колхозе как следует и к зимовке скота. Особенно плохо в помещениях, где овцы. Овны не застелены, в крыше огромные щели.

П. Узорова.

К весне не готовятся

В этом году колхоз «Красный партизан», Елизаровского сельсовета, порядочно отстал с окончанием сельскохозяйственных работ. До сих пор не закончена молотба вики и клевера. Мало заботится правление колхоза и о том, чтобы не допустить отставание с сельхозработами в будущем году. Подготовка к весне 1943 г. не начата. Пневматик не ремонтируются, семена не сортируются. Реше-

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

* 8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 13 немецких ДЗОТов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наша войска выбили противника из нескольких крупных зданий.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные действия и, отбивая контратаки противника несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части врывались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев, обороняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Нашими бойцами сожжено 6 вражеских танков и уничтожено до 400

немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

* Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои в на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

* На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105 мм артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По показаниям захваченных в плен солдат 246 немецкой пехотной дивизии, эта дивизия потеряла в последних боях свыше 6000 солдат и офицеров.

* Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В боях за последние 5 дней подбито и сожжено 12 немецких танков, уничтожено 8 пулеметных точек и 3 минометных батарей. Захвачено 19 пулеметов, свыше 100 винтовок, 2 противотанковых ружья и боеприпасы.

* Отряд украинских партизан за неделю боевых действий истребил 150 гитлеровцев и уничтожил 2 бронемашины. Кроме того советские патриоты

разрушили телефонную линию на протяжении 100 метров и взорвали железнодорожный мост.

* Пленный полковник командир 27 полка 6 румынской пехотной дивизии Иосиф Чобану заявил: «Наша дивизия за несколько дней потеряла 25 процентов личного состава. В моем полку за 2 дня из строя вышло не менее 400 человек. Должен заметить, что немцы, которые всегда кичатся своей непобедимостью, понесли более тяжелые потери, чем мы. Например, немецкая дивизия, действовавшая справа от нас, целиком разгромлена. Жалкие ее остатки вместе с офицерами сдались в плен.

По настоянию германского командования в каждой румынской дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует и направляет действия румынского генерала, командующего дивизией. Это оскорбляет национальное достоинство румынских офицеров и вызывает среди их большое недовольство».

* Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разграбили деревни Кудагино и Прокошено Калининской области. Бандиты дочиста ограбили крестьян, забрали у них все продовольствие, весь скот, а также наиболее ценные вещи. Фашистские изверги расстреляли всех мужчин, а женщин угнали в тыл на принудительные работы.

Больше инициативы

Постановление СНК и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» имеет исключительное значение для дальнейшего развития местной промышленности и промкооперации нашего района особенно в военный период.

Повседневно заботясь о нуждах и запросах трудящихся, партия и правительство оказывают большую помощь в деле развития местной промышленности.

На оборудование мастерских по освоению новых видов товаров ширпотреба Государственному банку разрешено выдавать ссуды сроком на год, а на строительство новых заводов, на приобретение транспортного инвентаря, лошадей, продуктивного скота, отпускается долго-

срочный кредит. Однако возможности получения ссудных средств в нашем районе используются еще не достаточно.

Сосновский Промкомбинат специальное задание в III-квартале т. г. перевыполнил, за что от облисполкома получил благодарность. Им освоено и выпускаются: спички, детские игрушки. Но всего этого в настоящее время недостаточно. У Промкомбината имеются все возможности расширить ассортимент выпуска продукции: детских санок, плетение базарных корзин, организовать выпуск колесной мази, а для того, чтобы удовлетворить культурно-бытовые потребности трудящихся поселка организовать при поселке пошивочную мастерскую и мастерскую по ремонту металлических изделий. Нужные средства для этого дела Пром-

комбинат без всяких трудов может получить от государственного банка в виде ссуды.

В районе организован пищекомбинат. Организация жизненная, может дать большое количество различного ассортимента дополнительных продуктов питания для трудящихся района. Несмотря на то, что прошло больше полугода, работа пищекомбината на точке заморозания, хотя и выпускают часть продуктов (варенье, пряники). Благодаря отсутствию учета здесь нет возможности проверить, как данная продукция реализуется.

В нашем районе есть все необходимое для развития местной промышленности, только требуется больше проявить инициативы, больше заботиться о нуждах и запросах населения.

Упр. Отделением Госбанка. Трефилов.

О избе — читальне

Когда же снова начнет работать изба-читальня? — Этот вопрос интересует молодежь и Ново, которая вынуждена проводить по вечерам свободное время на улице. Не против посещать изба-читальню и взрослые. Почитать там свежие журналы, газеты, узнать о событиях на фронте.

Плохо то, что вопрос об открытии избы-читальни мало беспокоит руководителей сельского Совета. Помещение для избы-читальни оборудовано:

имеются столы, стулья. Есть и неплохая библиотека. Помещение отопляется. Да к тому же в этом году на содержание избы-читальни ассигновано 3000 рублей, которые еще не расходовались.

Все дело сейчас встало из-за того, что нет избача и не урегулирован вопрос с освещением избы-читальни. РОНО выделило работать зав. избы-читальней тов. Обухову. Но она к работе не приступила.

Зынова.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Сталинград.



На снимке: Минометчики подразделения старшего лейтенанта Горюнова ведут огонь.

На военно-учебном пункте

Военно-учебный пункт при Елизаровском сельсовете в соревновании по организации всеобщей занимается третье место в районе. И это не случайно. Здесь имеется 4 подразделения. Все они неплохо укомплектованы командным составом, обеспечены материальной частью, наглядными пособиями. В большинстве случаев занятия проходят на открытой местности с учетом всех особенностей современного боя. Закончена программа строевой подготовки, изучена материальная часть винтовки. Успешно усваивается программа штыкового боя. Началось изучение правил хождения на лыжах. На предстоящем очередном занятии бойцы всеобщей встанут на лыжи. В подразделениях и отдельно между каждым бойцом развернулось соревнование. Лучшими в соревновании являются подразделения, где командирами т. Бариннов и Пузанков. Они сами хорошо владеют военным делом и умело передают свои знания бойцам.

На пункте за два месяца выпущено 4 номера стен-газеты, 6 боевых листков. Активно прошло изучение доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года. Прочитано несколько докладов о текущем моменте. Среди всеобщих хорошая дисциплина. Нет ни одного случая пропусков занятий бойцами без уважительных причин. 95 процентов бойцов имеют отличные и хорошие оценки по боевой и политической подготовке. Зотеев А. Н., Пестряков А. П., Калинин А. С., Бессережнов К. А. — лучшие бойцы всеобщей. Однако есть бойцы — Бессережнов Ф. П., Завальский и Поиков, которые неудовлетворительно относятся к изучению военного дела.

Командному и политсоставу учебного пункта необходимо больше уделять внимания отстоящим и добиться того, чтобы к концу учебного года их подразделения заняли первое место в соревновании среди военно-учебных пунктов района.

У. И.

Ответ. редактор В. А. СОКЛОВ.